

В тот день отец и сын Красноперовы получили в обменном пункте на Zubovском бульваре крупную сумму денег и поехали домой. В сумке Красноперова-старшего лежало более миллиона рублей - на тот момент около \$35 тысяч. Деньги были получены за машины, которые он перепродал из Химок в столичный автосалон «Миг-автосалон».

Из показаний чудом выжившего в стычке с налетчиками Красноперова-младшего:

«Машин около обменного пункта было мало, но я обратил внимание на ВАЗ-21099 темного цвета, который стоял неподалеку. Кто находится в автомобиле, я разглядеть не смог. Стекла в машине были затемненными. Отец вернулся через 15-20 минут и был очень недоволен. Сказал, что ему дали мелкими купюрами и пришлось сложить деньги в пластиковую сумку. После этого мы поехали домой.

Когда стали парковаться, я увидел, что в нашем дворе маневрирует ВАЗ-21099 темного цвета. Особого значения этому я не приддал. Но когда мы вышли, к нам подбежали двое мужчин. В руках у них были пистолеты с глушителями. Один из нападавших крикнул: «Отдай сумку, прострелю ноги!» Отец сделал несколько шагов в сторону. В это время другой нападавший вырвал у меня из рук сумку-барсетку. В ней лежал мобильный телефон. А первый мужчина стал отнимать сумку с деньгами у отца. Затем началась стрельба. Падая, я увидел убегающих в сторону ВАЗ-21099 мужчин с пистолетами и сумками в руках».

Старший Красноперов скончался по дороге в больницу. Налетчики ранили его в сердце. Сын выжил, но врачам пришлось бороться за его жизнь. Что касается налетчиков, они благополучно скрылись. Никаких улик бандиты не оставили, номера их автомобиля никто не запомнил, значимых примет тоже.

Через полтора месяца налетчики вновь выходят из тени. На этот раз наводчик дает им верную наводку - указывает адрес владельца сети ларьков Шмидта. Торговец не производил инкассацию и ежедневно приносил выручку домой примерно в одно и то же время. Поэтому дело было за малым: просто «тупо» отнять деньги. Действуя по заранее разработанному плану, бандиты напали на Шмидта, когда тот подошел к квартире. Нанеся ему несколько ударов рукояткой пистолета по голове, налетчики заставили впустить их в дом.

Из показаний потерпевшей Галины Р.: «Рано утром Шмидт уехал на фирму, а я осталась дома. Позже ко мне пришла знакомая, которую я обучала работе на компьютере. Мы занимались учебой несколько часов. Примерно в 13.30 я услышала, как кто-то открывает дверь ключом. И сразу после этого раздался крик Игоря (Шмидта). - Прим. автора: «Милиция, вызывайте милицию!» В комнату, где находились мы со знакомой, ворвался какой-то человек с пистолетом в руке. Он приказал нам лечь на пол и не двигаться. Мы подчинились, так как испугались за свою жизнь. Потом я услышала, как в другой комнате второй человек требовал у Игоря показать, где лежат деньги. Тот сказал, что сам отдаст все, что есть, только чтобы не трогали женщин.

Я попыталась дотянуться до телефона. Заметив это, стоявший в нашей комнате мужчина начал бить меня ногами и руками. Услышав шум и мои крики, Игорь попытался прорваться в нашу комнату. В этот момент я услышала крики Игоря, а затем звуки выстрелов. Их было не менее четырех...»

Бизнесмен получил четыре пулевых ранения. Два из них в голову были несовместимы с жизнью. Мужчина скончался до приезда «скорой», женщины отделились с соседями и ушибами. Налетчики, скрывшиеся до приезда медиков и милиции, завладели 150 тысячами долларов. И это происшествие так и стало бы одним из многочисленных нераскрытых налетов, если бы чуть позже при схожих обстоятельствах бандиты не совершили серьезный просчет.

...Для сотрудников ЧОПа «Скорпион» та поездка была самым обычным делом. Они обслуживали одно из отделений Торгово-строительного банка, перевозили документацию и крупные суммы денег. Около часа дня охранники Караулов и Лаврентьев решили заехать в магазин за продуктами. Сделав покупки, они заехали в банк «Эра», после чего решили возвращаться в офис

Торгово-строительного банка по Малой Грузинской улице.

Из показаний потерпевшего Лаврентьева:

«Когда мы остановились на перекрестке на запрещающий сигнал светофора, я увидел мужчину. Он подошел к нашей машине со стороны тротуара и встал перед капотом. Затем он поднял руку и выстрелил в лобовое стекло машины. Сначала боли я не почувствовал. Только увидел на лобовом стекле отверстие от пули. Инстинктивно я пригнулся и тут ощутил боль в шее. Я понял, что получил ранение. Лежа, я достал служебное оружие и вылез из машины. От машины бежал мужчина. Я крикнул ему «Стоять!», после чего начал стрелять. Я выстрелил восемь раз, но мужчина скрылся за поворотом...»

Другой охранник, на которого напал второй налетчик, отстреливаться не

же цепочка следов не прервалась. Среди вещей, найденных у Благава, оперативники нашли записку с телефоном и надписью «Света Абросимова». Еще одна серьезная улика. По милицейским учетам, именно Абросимов был ближайшей связью Благава и отбывал с ним вместе последний срок.

Наведались к жившему в Москве Абросимову. Сначала он держался независимо и уверенно: ничего не знаю, ни в каких делах не участвовал... Но неожиданно бандита подвела его любовь... к домашним животным. Оперативники обнаружили в доме Абросимова черного пуделя.

- На приспособлении для бесшумной стрельбы, которое сжимал в руках застреленный в Москве Андреев, - продолжает рассказ следователь Андрей Супруненко, - эксперты обнаружили черный волос. Провели исследование и

Благов сопротивлялся изо всех сил, пытался вырваться, даже слезно просил: «Ребята, отпустите, иначе мне крышка!» Он отлично понимал, что его ждет обвинение в убийстве... Когда его доставили в отделение милиции для оформления попытки кражи, Благов назвался другим именем. Но проблем с установлением личности не было. Когда ему «откатали» пальцы, то выяснилось и его настоящее имя, и то, что его давно ищут за убийства и разбоя в Москве.

Позже налетчика опознали секьюрити банка, другие свидетели. Любопытно, что, когда его допрашивали по обстоятельствам дела, Благов начал врать, что из Ярославля он не выезжал, постоянно находился в городе и занимался строительством дома. Он, дескать, теперь человек серьезный и уважаемый, владелец зе-

ЧЕРНЫЙ ПУДЕЛЬ

Шерсть любимой собаки налетчика стала одним из главных доказательств его участия в преступлениях



смог. Зато он вырвал оружие у бандита, и тот бросился бежать... Оба секьюрити погнались за ним. Когда они добежали до угла, то увидели там лежавшего в луже крови мужчину, в которого стрелял Лаврентьев. В руках убитый сжимал металлический цилиндр - приспособление для бесшумной стрельбы из пистолета. В этот момент Лаврентьев почувствовал себя плохо. Напарник вызвал по мобильному телефону «скорую», милицию и оказал раненому первую помощь - кто-то из водителей предоставил автомобильную аптечку.

- С этого эпизода и пошло раскрытие преступлений банды, - рассказывает следователь по особо важным делам Управления по расследованию бандитизма и убийств прокуратуры Москвы Андрей Супруненко. - Вскоре установили личность убитого. Им оказался некий житель Ярославля Андреев. Тут же связались с местными операми. Те сделали обыск на квартире Андреева, опросили его родственников.

Мать убитого налетчика рассказала, что незадолго до случившегося сын взял паспорт, водительское удостоверение, записные книжки и поехал в Москву. Он объяснил, что обещал помочь своему приятелю Благову снять с учета машину. Позже она прочла в газете сообщение о том, что ее сын застрелен во время вооруженного нападения.

Имя Благава было известно ярославским милиционерам. Он уже конфликтовал с законом, имел судимость. Сыщики приехали «в гости» к старому знакомому, но чуть-чуть опоздали. Бандит бросился в бегу. И все

выяснили, что он принадлежит не человеку, а животному. Когда у Абросимова нашли собаку, то многое стало понятно. С подушки, на которой спал пудель, изъяли несколько волос. Заключение судебно-биологической экспертизы было однозначным: волосы собаки Абросимова и волос, найденный на оружии мертвого налетчика, идентичны.

Дальше отпираться было бессмысленно. Абросимов начал давать показания и назвал имена поделщиков. Лидером группы был Благов. Но, как рассказал Абросимов, организатором налетов являлся другой человек. Он предложил маяжиться от безденежья бандитам «подработать» налетами и обещал им половину суммы, выреченной с каждого нападения. Организатор сам находил подходящие адреса, выдавал оружие, помогал выбрать маршрут и место нападения. По существу он был для московско-ярославских гастролеров мозговым центром.

Начались поиски Благава. Он довольно долго скрывался от следствия, но вскоре не выдержал. Налетчик решил «срубить бабки» по-легкому. Младший брат Благава был в близких отношениях с бухгалтером ярославской фирмы ООО «Вымпел система». Девушка часто приходила в гости, оставалась ночевать. Этим и воспользовался налетчик. Он незаметно сделал дубликат ключа от входной двери в офис фирмы. А через несколько дней попытался выкрасть из офиса компьютеры. Бандит явно взялся не за свое дело. Охранники задержали его при выходе.

мального участка в центре Ярославля, на котором строит дом. Разбить «алиби» бандита труда не составило. Выяснилось, что никакой землей Благов не владеет и строительством не занимается. Документов, свидетельствующих о покупке земли на его имя, в регистрационной палате Ярославля не было.

Такою же несурзающую тактику защиты выбрал и второй бандит - Абросимов. Он заявил, что в день разбоя на квартире Шмидта куда не выходил, сидел дома вместе со своей подружкой и двумя друзьями. Ничего хорошего из этого не вышло. Вызвали для дачи показаний всех, кого назвал налетчик. Подтвердила липовое алиби только подружка Абросимова. Впрочем, она согласилась бы говорить что угодно, лишь бы вытащить своего приятеля из-за решетки. А дружки бандита врать на суде не стали, испугались ответственности. В результате убийца и разбойник остались у разбитого корыта.

- Типичные представители «поколения пепси», - заканчивает рассказ об этом деле Андрей Борисович. - В мозгах ничего, кроме схемы «вышел-выпил-сел»... Все доказательства организации банды были налицо: организованность, вооруженность, устойчивость и распределение ролей при нападениях на граждан и учреждения. Благов получил двадцать два года лишения свободы, а его дружок Абросимов и того больше. Судью возмутило его вранье, и она приговорила Абросимова к двадцати шести годам лишения свободы. Верховный суд оставил приговор без изменения.

КРИМИНАЛ

МАСКАРАД НЕ ПОМОГ

В ОВД района Матушкино-Савелки обратилась за помощью мать школьника. Женщина написала в заявлении, что на ее сына напал неизвестный, избил мальчика и отнял у него мобильный телефон.

Такие преступления сегодня не редкость. Увы, малыши часто становятся жертвами уличных хулиганов. И несмотря на просьбы учителей не покупать детям мобильники, родители делают по-своему. Во-первых, хотят быть с ребенком на связи в любое время и, конечно, уступают просьбам детей, для которых мобильный телефон своего рода свидетельство взрослости. Удивить таким преступлением милиционеров сложно, но на этот раз поимкой грабителя занялись самые опытные оперативники. Неизвестный нанес мальчику побои, и каждый понимал: следующей жертвой может стать любой ребенок. Особенно насторожило сотрудников милиции то, что у налетчика в руках был пистолет.

В ходе опроса потерпевшего сыщика установили приметы преступника: на вид 15-16 лет, носит черную куртку и бейсболку. О пистолете сведения были противоречивые. Сыщики подумали даже, что это разыгравшееся воображение мальчика. Но отбрасывать информацию не стали. Обратились к тем данным, которые получили от главного свидетеля.

- Удалось выяснить, - рассказал начальник криминальной милиции ОВД района Матушкино-Савелки Павел Чечнев, - что неизвестного видели выходящим из лесного массива, примыкающего к школе, в которой учится потерпевший. Решено было выставить скрытое наблюдение. И вскоре похожий молодой человек был задержан. Но после недолгих уточнений задержанный был отпущен. Оказалось, что он не имеет никакого отношения к происшедшему. Наблюдения продолжались. И на третий день нам удалось поймать того самого грабителя.

При личном досмотре у молодого человека нашли мобильный телефон, происхождение которого он не смог объяснить. В ходе недолгих оперативно-разыскных мероприятий владелец телефона был найден. Его хозяином тоже был школьник, который жаловался родителям, что телефон у него отнял взрослый парень. Но взрослые не стали заявлять в милицию. Подумали, что сын прикрывает свою рассеянность. Он часто терял разные вещи...

После этого милиционеры поехали в гости к подозреваемому и поняли, что они на правильном пути. В квартире задержанного был найден пневматический пистолет, похожий на тот, что описала жертва грабежа. Отпираться было бессмысленно, и грабитель во всем признался. Он сообщил, что живет в Московской области, с работой у него проблемы, поэтому он решил напасть на детей и отбирать у них ценности. Налетчик заранее приходил к школе и приглядывался к детям. Выбрав жертву нападения, он приходил на следующий день, но обязательно в другой одежде. Грабитель считал, что такой маскарад поможет ему избежать встречи с милицией.

КТО БЫСТРЕЕ?

Двадцатилетний москвич решил «подработать», не отходя далеко от дома. Он заглянул в соседний двор и снял с автомобиля лобовое стекло. В машине сработала сигнализация, вор испугался и бросился бежать. Но встретившийся ему на пути участковый инспектор милиции оказался проворнее.

- Я услышал, как засвистела сигнализация пепси», - поясняет сотрудник ОВД района Котловка Игорь Майорчук. - Сначала двинулся на звук, уж очень долго работала «сигналка». Пока шел, увидел, как мимо с автомобильным стеклом в руках пробежал парень. Заметив, что я смотрю в его сторону, он прибавил скорости. Но опередить меня вор не смог. Через сотню метров он остановился и сдался.

Задержанного доставили в отделение милиции, стекло отдали хозяину автомобиля, а по факту кражи возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ.